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EXTO 1 - Esterictipagem

=

1.iNGUA PORTUGUESA l

=

|
Jogadores de futebol podenm ser vitimas de\
estereotipagem. Por exemplo, vocé pode|
imaginar um jogador de futebol dizendol
westereotipagem”? B nO entanto, por que ndo?
5 - i, campedo. Uma palavrinha pra galera.
— Minha saudagdc acs aficionados do clube
e aos demais esportistas, agqul presentes Ou
no recesso de seus lares.
- Como &7
10 - Ai, galera.
- Quais sao as instrucdes do técnice?

- Mosso treinador vaticincu gue,
trabalnho de contencao coordenadsz, <om €I
octimizada, na zona de preparacdo, aumsn

15 probabilidades de, recuperad o esféric
concatenarmos um contragolpe agudo m

co
parciménia de meios e extrema objetividade,
valendoc-nos da desestruturacic momentén=a do

sistema oposto, surpreendide pela reversaa
20 inesperada do fluxo da agédo.
- Ahn?

- & pra dividir no meio e ir pra cima pra

sem calcga.

s
- gerto. Vocé dizer mais alguma

quer

25

et

= ndc gue vocé & um, Ui
35 - jogador que confunde o
entrevistador, pois nio corresponde a
expectativa de que © atleta seja um ser algo
primitivo com dificuldade de expressaoc e
assim sabota & estereotipagem?
40 - Estereogque?
- Um chato?
- Isso.
vERISSIMO, Luis Fernarndo. O Estado de
3. Paulo,
sio Paulo, 02

dez.2007.Cultura,p.D18.

01) Q texto 1 retrata duas situacgdes
relacionadas que n&o representam 2 expectativa
do piblico, s&o elas:

2A) A saudacgdo do jogador acs fas do clube, no
inicio da entrevista, € & saudacdo final
dirigida & mae.
8) A linguagem muito formal do jogadoxr,
inadequada a situacdo da entrevista, & um
jogador gue fala, com desenvoltura, de modo
muito rebuscado.
C) O uso da expresséao “galera”,
entrevistador, & da expressioc
proganitora”,por parte do jogador.
Dy O desconhecimento, por parte do
entrevistador, da palavra wgpstersotipagen”, € &
£3la do jogador em ™ & pra dividir n =i i
cima pra pega eles sem :
o fatoc de os jogadores de futeb
imas de estersotipacdc € ©
revistado nao correspondsr

por parte do

e
—
ook

o <
!—) »
ot o
o
0]

02) E exemplo de Construgdo na Voz passiva o©
segmento destacado na seguinte frase:

que recebemos em s

5} Lembro-me de uma visita
casa,hd muito tempo.
B} Kléver toma especial cuidado com 2

escolha 1

03) No texto 1, temos um exemplo de Ppronome
indefinido na o0racdo w. Minpha saudagdo &03
aficionados do clube e aos demais
esportistas...” _ linhas 7 e 8. Em qual oracido

também ha a presenca 4g Dronome indefinido?
A} "Muitas horas depois, ela ainda permanecia
esperando O resultado.”

B) "Foram amargos aqueles minutos,
resolveau abandoné-las."

C) "A nds, provavelmente, enganariam,
nossa participacéo foi ativa.”

D} "Havia necessidade de que tais ideias
ficassem sepultadas.”
E) "Sabiames o que vocé
chegar da festa.”

desde gue

pois

deveria dizer—-lhe ao

04y No texto 1, a expressido
calca.” - linha 24 - poderia
sem comprometimento do sentido,

ser
por:

n) pega-los na mentira.

B) pegé-los momentaneamente.
C) pegé-los em flagrante.

D) pegar-me rapidamente.

E} pega-los desprevenidos.
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03) “ Ei, bichim. Isso & um assalto.. Arriba os 09) Em gual opcdo, temos & seguinte seguéncia
bracos e num bula...”; ™ O s8, prestencao.. Isso de palavras: homénimas perfeitas, homéfonas,
& um assarto, uail.. Levanta O©S bracos e fica hombgrafas e pardnimos?
quatim...”; ™ O guri, fica atento.. Bzah, isso &
um assalto.. Levanta oS pragcos e te aquietas, A) manga (fruta) - manga (parte roupa) ,cesta
tché”. (substantivo) - sexta( numeral ordinal), sela
Nas oracgdes acima, vimos um tipo de {equipamento de cavalgar) - cela (prisdo) e
variacdo linguistica que pode ser identificada vultoso/Vultuoso.
como: B) manga (fruta)- manga (parte roupa), luta
(substantive)- luta (verbo lutar), tacha
(substantive) - taxa (imposto) e
A) Social. vultoso/Vultuoso.
B) Cultural. ¢) luta (substantivo) - luta (verbo lutar),
C) Regional. cesta (substantivo) - sexta (numeral ordinal),
D} Situaciecnal. almoce (substantivo) - almoce (verbo almogar) e
E) Histdrica. vialtoso/Vultuoso.
D) lutz (substantivo) - luta (verbo lutar),
manga (fruta) - manga (parte roupa), almogo
{substantivo) — almogo (verbo almogar) e
iminente/eminente.
06) Em qual alternativa todas as palavras estio E) conserto (verbo) - COncerto {zprasentacac
corretas, de acordo com as regras de acentuacao musical), cesta {substantivo) - sexta {(numeral
gréfica da norma padrio da Lingua Portuguesa? ordinal}, almoco {substantive) - almogo {verbo
almogar) e casa/spartamento.
A) réu, faisca, conseguéncia, optém. 10) Na £frase: “Anoiteceu.”, temcs & seguinte
B) fe, troféu, heroi, sofa. classificacéao:
¢} cairmos, faisca, Srgéoc, l&mpada. “
D} é&mbolo, im&, caféd, bBonus. A) Sujeito indeterminado. Y
Z) sadde, ideiz, anéls, voo. B} Sujeito simples. |
C) Oracio sem sujeito.
D) Oracdo verpal.
E} Suisito desinencial.

r

Por que sonhas, Minas?
{Roberto Drummond, Sdc Pzulo, SB)

1 Minas Gerais: hé& sempre Uma procisséoc
A) Ter um apartamento no térreo é ter vantagens passando, um sino tocando nas igrejas & nos
de uma casa, além de poder desfrutar de um coracdes, & uma conspiracdo em Curso.
jardim. ah, Minas Gerais: de onde vem essa tua
B) Esta é a informacédc mais importante para a 5 permanente, clandestina, diaria, camuflada,
preservacéo da Zgua: sabendo usar, ndc vai subversiva inconfidéncia?
faltar. Vem dos cristdos noves gque asilaram em
C) Para gquem ndc conhece © mercade financeiro, tuas cidades e aportuguesaram 0s  TNOMeS
procuramos usar uma linguagem livre do suspeitos?
economés. 10 Vem dos negros gque fizeram de ti a Africa-
D) A sensacdoc & de estar perdido: vocé nao vail mée?
encontrar ninguém no Jalapdo,mas val ver a E essa tua mani, Minas Gerais, de ser
natureza intocada. altaneira, de ndoc ficar de joelhos, a ndo ser
E) Compre sem susto: a leja & virtual; os diante de Deus e dos teus santos de fé, e, ao
direitos, reais. 15 mesmo tempo, ficar olhando para o chdo, para

os lados, de nunca encarar o teu interlocuteor
ou inguisidez, de onde vem teu jeito
simulado, Minas Gerais?

Por Que Sempre parece due tens medo, Minas

08) Assinale, guanto 4 regéncia verbal, a 20 Gerais?
alternativa correta segundo o padréo culto da Por gque tua coragem, de dar um boil para
lingua portuguesa: nio entrar numa briga s uma boiada para néo

sair, vem travestida, disfarcada?
Por que, Minas Gerais?

2) Os brasileiros desobedecem o cédigo de 25 Amo em ti, Minas Gerals, ndo apenas essa
transito. repeliso gue carregas Ino peito como um vulcédo
B) Criangas corriam e pulavam-se noO jardim. clandestino, amo em ti © cultoc dos sonhos
C) Ontem assisti a um 6timo filme. impossiveis.

D) Os impostos devem ser pagos & brefeitura. A liberdade era a amante mais desejada,
E) Os brasileiros sensiveis aspiram & um pails 30 mais sonhada de Tiradentes, era seu sonho
mais justo. impossivel - &, por ele, Tiradentes morreu.
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Teu filho, Santoes Dumont deu asas ao 13) Marque a alternativa INCORRETA no gue Tange
impossivel sonho humano de voar. 4 concordédncia verbal:
35 F antes de Santos Dumont, © que fol
bleijadinho, sendo um magico que transformava| A) Fazem anos que niéo o vejo.
em realidade impossivel sonhos em pedra- B) Os Estados Unidos ainda determinam a
sabdo? atividade econdmica no mundo.
Minas Gerais: Juscelino plantou uma flor C) Depois da discussdo, pal e filho fizeram &s
40 de concreto, a gque deu O nome de Brasilia, no pazes.
cerrado. Era tampém a realizacédo do D) Para decisdes importantes necessita-se de
impossivel. E teu filho e rei, Pelé, nascido coragem e competéncia.

em Trés Coracées, escolhia oS mais tortuosocs
a dificeis caminhos para O gol, & sampre
45 perseguiu o© gol impossivel, 9 uniceo que nac
conseguiu realizar: o de surpreendsr O
goleiro com um chute de longa disténcia.
Minas Gerais: amc em ti & contradigéo.
£s Dbarroca =em Quro Prets, Tiradentes,
50 Diamantina, Congonhas 2 Mariana, = Moderna na
Pampulha.

Agqui, tu acendss o f£fogo, incendeias o0s
coracdes: ali tu és, Minas Gerais, & égua na
farvura, a Agua apagando © fogo.

55 Tu &s sertdo e cidade, €5 © passado e ©
presente, és o Rio Doce e o3 ries
amargos, trédgicos, &s um casarde com 38

jatielas e €s uma casa moderna e ensolarada.
Minas Gerais?
guando

Por gue sonhas,

60 E peor. gqueg, Minas Garais sBrris,

(&3
[¥3]

11) No texto 2 - linhas 51, 32 e 53 -, as
palavras grifadas possuem o mesmo significado,
podendo serem trocadas senm prejuizo para a
ideia central da frase.

“Aqui, tu acendes © fogo, incendeias 0S5
coracbes: ali tu és, Minas Gerais, a &agua na
fervura, a agua apagando © fogo.”

A partir disso, assinale a alternativa gque
resume esta relacdo semdntica:

Homdénimo.
Sinénimo.
Hiperénimo.
Pardnimo.
Anténimo.

moan )

12) Ao longo do texto 2, o autor atribui
diversas acdes, gualidades e sentimentos
humanos ac Estado de Minas Gerais, © dJue
caracteriza uma figura de linguagem. Assinale a
alternativa que nomeia assa figura de

linguagemn:

Bufemismo.
Elipse.-
Anafora.
Prosopopeia.
Hipérbole.

S0 e

E) HAa varios politicos honestos no Brasil.

14) & partir da leitura e interpretacac do
texto 2, & possivel afirmar que:

&) O autor é oriundo de Minas Gerals.

B) C autor reside em Minas Gerals.

C) O autor é um apreciador da histéria de Minas
Gerails.

D) O autcr ndo gosta do Zstado de Minas Gerais.
E) O autor n&o conhece nada a respeito da
histéria de Minas Gerals.

15) Qual funcio da linguagem estéd pressente na

frase: “ Due saudade da minha mocidade!”.
Aj Fat
B) Emo

=N

167 Sobre a seguinte passagem do texts 2: “Por
que tua coragem, de dar um boi para ndo entrar
numa briga e uma bclada para ndo sair, vem
sempre travestida, disfarcada?” - linhas 21, 22
e 23 -, pode-se afirmar que:

Possui sentido conotativo.
Possui sentido denotativo.
Ocorre ambiguidade.
Contém erro de pentuacdo.
Estd na forma passiva.

MmooOw e

17) Seleciocne & alternativa gue completa da
forma correta o sesguinte trecho:

“Apés _ discussdoc, © aluno se dirigiu _
professora de forma grosseira, foi conduzido ___
sala da diretora e recsbeu devida
adverténcia. Sua mie foi buscéa-lo

e, como castigo, nac pode comparecer
do colégio naguele dia.”

11 horas
festa

B) &, a, a, &, as, a
B) a, a, a, a, as, a
c) a, &, a; &, as, a
D) a, &, &, &, as, a
E) a, a, &, a, as, 2

A
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18) No texto 2, na frase “Por que sempre parece
que tens medo, Minas Gerais?” - linhas 13 e 20
_ temos uma das formas da palavria “por gue”
usada, nesse contexto, separada. Em qual
zlternativa, temos a mesma palavra usada,
também, de maneira correta?

) Porque vocé agiu daquela maneira?

) D&-me a0 menos um porgué para a sua atitude.
) Claro. Porgué?

) Nao & facil encontrar O por gué de toda essa
confuséo.

E)} Rinda nio terminou? Porgué?

o Qe

TEXTO 3

invejéveils

D) Estéd vergonhosa & situacdo da satde e
educacéo.

E) Foram chamados OS candidatos da primeira e
segunda relacdes.

20) Analisando morfologicamente o texto 3,
temos:

») 01 artigo, 02 verbos e 01 advérbio.

B) 02 artigos, 01 verbo e 01 advérbio.

C) Nenhum artigo, 03 verbos e 01 advérbio.

D) 0l artigo, 03 verbos e 01 advérbio.

E) 02 artigos, 03 verbos e 01 advérbio.

21) No texte 3, ha palavras usadas no sentido
conotativo. Identifique nas frases abaixo ©
termo destacado que estd empregado no sentido
denotativo.

n) Além dos ganhos econdmicos, a nova realidade
rendeu frutos politicos.

B) Com percentuais capazes de causar inveja ao
presidente.

C) Os genéricos estdo abrindo as portas do
mercado.

D) A indastria disparou gordos investimentos.
E) Colheu uma revelacdo surpreendente.

22) No texto 3, se utilizarmos somente a oracgédo
”

“a vida é para guem topa qualguer parada,..."
temos um sujeito:

Inexistente.
Oculto.
Composto.
Simples.
Desinencial.

B)
B)
c)
D)
E}

TEXTO 4

23) Indigue, dentre as alternativas abaixo, 2
gue possul ¢ mMesmo tipo de sujeito do verbo
DIZER, pressnte no 1° quadrinho do texto 4.

2) Fal gtela

B} REti isicas fazam
bem & salde do corpo

C} Estdc & sua espera desde onten

D) Faz trés semanas gue nio vou & praia.
E) Choveu muito no final de janeiro.

24) Assinale a alternativa, dentre as opgdes
abaixo, na gual o verbo possul a mesma
cransitividade do verbo CONVIVER no 3°
quadrinho do texto 4: “Conviver com vocé é

testemunhar uma epifania atrés da outra.”

A) Enviel o material a todos os alunos.
B) Eu simpatizo com Patricia.

C) Choveu demais ontem & noite.

D) O médico assistiu o acidentado.

E) O professor corrigiu todas as provas.

25) “.
certo & ficar o tempo todo por la
2° quadrinho do texto 4.

Assinale a alternativa CORRETA relacionada ao
trecho acima.

acho gue o ideal & encontrart O lugar

|4

n) O periodo é composto por subordinacao e
coordenacdo.

B) O periodo & composto, apenas, por
subordinacdo.

C) O periodo é composto, apenas, por
coordenacio.

D) O periodo & simples.

E) H& uma cragdo coordenada sindética
adversativa.
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MATEMATICA

26) MNa figura abaixo calcule, em graus, o valoer

n)y 48°
By 51°
@) 54°
D) 55°
E) 234°

27) Sendo a fungao afim de varidveis reais dada
por f(x)=ax+b , dada pelo grafica:

i \’\'
2,00

Assinale os valores dos coeficientes a & b,
respectivamente, para & funcio dada:

-2,-4
-2,4
2,-4
a,-2
4,2

nepwx

28) Determine a area, ©em m®, do paralelogramo
da figura abaizo, sabendo que os lados meden

-l—é me 10 m, formande um angulo de 60°.
10
60°

15

73
a) 45
B) 50
Cy 55
D) 65
E) 75

29) Uma determinada empresa dispde des 7 varas
de ferro de 6 metros de comprimento, 12 varas
de ferro de 9,6 metros de comprimento e 13
varas de ferro de 12 mefzos de comprimento.
Desejando-se fabricar vigotas para laje pré-
moldada, deve-se cortar as varas em “pedagos”
de mesmo tamanho & maior possivel. Sabendo-se,
também, que para a construcdo de cada vigota
sio necessarios 3 “pedagos” de ferro. Nessas
condigdes, guantas vigotas serdo obtidas ?

B) 26l

B) 119

c) 96

D) 87

E) 48

30) Classifigue em Verdadeiro (V) ou Falso (F}
as expressdes abaixoc:

(I) 82: [32 - (20 - 3%)]1 = 4
(II) 25 - (-2)% = (-2)° - 2% = 28
(IITI) [¢-2)2]1°

(Iv) (7% =0

A) V; Fy E; F
B) V; F; Vi F
C)y Vy Ep V3 N
D) Vi Vi F: V
E) F; ¥; B ¥V

31} A é&rea do reté&ngulo seguinte & 33 cm®.
Nessas condicdes determine, em centimetros, as
dimensdes do reténgulo:

x+4

32) Se os operarios de uma certa empresa forem
organizados em grupos de 4 ou 5 ou & pesscas,
sempre sobrardc 3 operarics. A empresa pretende
aumentar o© numero de seus operarios para 80.
para isso, © numero de RDOVOS operdrics gque a
empresa deverd contratar =N

63
60
25
20
17

seag®
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33) Um levantamento Ieito por uma associacao 37) Uma lata cilindrica com 10cm de diametro e
gue reunse fabricantes de automdvels npostrou que altura de 13cm, contém um liguide gue ocupa 2/3
as vendas estdo em gqueda desde 2016. Em 2017, & de sua capacidade. O volume de liquido gus &
indastria vendeu 32,9 milhdes de unidades. Em lata contém, em mililitros, considerando I
2018, vendeu 12,3% a menos que em 2017. A igual a 3,14 , é aproximadamente igual a:

gquantidade de unidades vendidas em 2018 foi de:

R) 680
A) 27.000.000 B) 740
B) 27.840.000 c) 1.020
C) 28.315.000 D) 1.205
D) 28.787.500 E} 1.530
E) 37.012.500
33) Pablo comscou a estudar gquando sen reldgio
34) O reservatério de tinta de uma cansta digital marcava 20 horas e 14 minutos, & 89
esferografica tem & forma de um ilindro pzrou gquando © relégic veltou & mestrar S
circular reto, com 2 mm de didmetro na parts mesmos algarismes pela Wltima vezr antes da
interna & 10 com de comprimento. Se uma pesseca maia-noite. Quanto tempo gle estudou?
gastaxr, diariamente, T rmm? de tinta, o
reservatdric chelos terad carga Dpara guantes
dias ? a) 27 minutos
B) 50 minutos
Cc) 1 hora e 26 minutos
314 D) 3 horas e 29 minutos
110 E) 3 horas e 56 minutos

tiro,

numa rada g esti
DCRCKOV + ; -
l de
l se
A) MDCLIX
B) MDCCVII
C) MMMCDI a) 10
D) MMMCDXLIX
E) MMMCDXCVII B) (20\;3*)+3
c) 103
36) Na figura abailxo, sendo r//s, qual o valor ) Ve
?
de X7 Dy 20
\ E) 20V3
N
\.
60°/
o N r 40) Em uma pesquisa realizada entre 2080
‘\ militares, scobre pratica esportiva, constatou-
ol % se que 50% praticam a modalidade corrida; 30%
//)w) praticam a modalidade natagdo; e 20% praticam
_ as modalidades corrida e natacdoc. Qual © numaro
ke 20° ™y de militares entrevistados que nao praticam
corrida e nem natac&o?
A) 10
) 20° 54 R
B) 60° Gl
o) 70° D) 60
D) 80° B8
E) 100°
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41) No canil encontram-se 3 c3es farejaderes.
Sapbendc gque para alimenta-los durante 2 dias 2
necessairio um pacote de racio de 90 kg. Quantos
guilogramas de racio serdo necessarios

mE T
paxI

slimentar 5 cadss por 27 dias?
A) 270
B} 350
c) 400
D) 450
) 500
42} Determine em R, O conjuntc da sclugdd da
2
eguacio (X— 2):3 : , sendo x#3 :
(x- 3}
) s=|4]
B) s={4,2
¢y s={4,1|
By s=[3;2!
E} s=[3,1
43% Calcule o walor 48
; i3 1
3.0 SHE
2 25
v- 5 . i 8 \l
A Li= T4
A 10
a) 2
B) 3
&) B
D) 8
E) 18

44) Uma escada de 20 metros de comprimento esta
apoiada no solo e em uma parede vertical. Se a
escada forma um dnqulo 45° com O planc
horizontal, a disténcia , em metros, do topo da
escada até o solo é de:

n) 34

B) 143
c) 142
D) 103
E) 102

45) A farda A custa RS 85,00 e a fards B custa
RS 101,00. Considerando que & farda B tera 25%
de desconto na Ccompra, qual sera a diferenca
final, em reais, de preco entre as fardas?

A) 5,25

B) 5,75

¢y 9,25

D) 9,75

E) 10,75

46) Em um supermercado © Contra

20,85 & a alcatra RS 19,

dois quilogramas de contr

de alcatra. Quantos r=als o cliente 1

no total?

Ay 61,45

B) 62,45

¢y 51;85

D) 53,5%

E) 70,45
47) MNa figura abkaixo © guadrado AB

inscrito na circunferéncia de centro O
crm. Nessas condigdes determine, sm CH,
do perimetrc do gquadradc.

f"'_"'“‘\
a ~ B
/]
0
B) 123 2O
<?
B) 163 i
_ D C
c) 102
D) 142
E) 162
48) Qual o valor de X na ineguagéao
5 + 3x > - 317

A) x>-12
-26
B X>—
: 3
26
< —_
) X 3
D) x>12

E) x>13
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49) Qual é& o numero real expressc por
2(-3)2+2(- 2)3
PIGEEL 2
(5)
Ay =1,333...
BY 1,333 .-
¢y 2,333...
Dy 10,125
E) 22,666...
circunferéncia do

A) Tm m
B) 8a cm
C) 9m m
D) 14m mn
E) 16m m
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